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Ebeveynler icin bilgiler

Zor gorevleri basit gorevlerle ¢oziin

Sevgili Ebeveynler, Sayin veliler,

Matematik derslerinde gocugunuz arti ve eksi islemlerini giivenli bir sekilde nasil hesaplayacagini 6grenmelidir.
Basit gorevler zor gorevlerin ¢ozilmesine yardimci olabilir. Bu sekilde gorevlere birlikte bakmak, her bir gorevi
tek tek ele almaktan daha kolaydir. Peki basit gérevler nelerdir? Zor gérevler nelerdir? Ve zor gérevleri ¢cozmek
icin basit gorevleri nasil akillica kullanabiliriz? - Bu konuya ileride birlikte bakacagiz.

Bunu bir an igin kendiniz diistiniin: Nasil hesaplarsiniz 27 + 18?

30+18'i hesapliyorum
ve tekrar ¢
gikariyorum.

Karsilikli iki kisi nasil insanlar ne yapar? Bircok farkli secenek

25+20
olarak
hesapladim.

oldugunu hemen fark edeceksiniz 27 + 18 problemini hesaplamanin
yollari. Hepsinin ortak noktasi Hepsinde ortak olan, sorunun her
zaman en az bir sorunla baglantili olarak ¢oziilmesidir. diger gorev. ‘ﬁ‘ \ 54

Bu nedenle gorevler, diger gérevlerin yardimiyla daha kolay ¢oziile- m n
bilir. Bu bilgi, kiiglik 1 + 1 (20'ye kadar olan sayi araligindaki tiim arti  Kaynak: illiistrasyon: K. Mosen
gorevleri) ve kiigiik 1 - 1 (20'ye kadar olan sayi araligindaki tiim eksi

gorevleri) 6grenirken zaten yardimci olur. Matematik derslerindeki

basit arti gérevler sunlari igerir:

= 0, 1,5 ve 10 rakamlarini iceren gorevler (tiim gorevler
kenar boslugunda ve tablonun renkli ¢caprazinda yer
almaktadir, z. 6rn.6 + 1,5 + 3,10 + 7 veya eksi ile: 7 -5,
13-10,7 - 1,18 — 0veya ayrica 13 — 3), ¢link bir birim,
beslik bir serit veya onluk bir serit ile hesaplamak ko-
laydir (ekteki materyale bakiniz). Hesaplanabilir.

= 10'un ayrisimlarina iliskin gérevler (tim goérevler dikey
olarak ortada, 6rnegin 4 + 6 = 10 veya eksi durumunda:
10'un gikarildig gorevler, 6rn. 10 — 6).

= ki katina cikarma gorevleri (tiim gdrevler yatay olarak
ortada, 6rnegin 4 + 4 veya eksi ile: yariya indirme gorev-
leri). gorevler, 6rnegin 8 — 4).

- Renkli olarak isaretlenmis tim gorevler "kolay "dir.

Kicuk 1 + 1 veya 1 —1'in diger tiim goérevleri "zor" olarak kabul edilir (yani tablodaki tim beyaz gorevler). Kolay
gorevlerin yardimiyla ¢ézilebilirler, ¢linkl her zor gérevin en az bir kolay komsu gorevi vardir.

Kaynak: 1+1-Tafel: Wittmann, E. C., Mdller, G. N., Nihrenbérger, M., Schwarzkopf, R., Bischoff, M., @ @
Gotze, D. & HeR, B. (2017). Das Zahlenbuch. 2: Schiilerbuch. Ernst Klett Verlag. @
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Zor gorevleri basit gorevlerle ¢oziin 2
"Zor gorevleri" "basit gorevler" yardimiyla nasil ¢ozebilirsiniz?
Gorevler arasindaki iligkileri kullanin

Gérev 7 + 6 "zor bir gorevdir". Dort komsu gorevi vardir. Ug komsu gorev sunlardir "kolay gorevler". 6 + 7'nin
hesaplanmasina yardimci olabilirler. Su 6rnege bir goz atalim 6+6 ile komsuluk iliskisi:

Yedi bir
6' dan buyiik

+1

(4

ikinci say1 her iki gérevde

4

+0

de aynidir

- Baglangictaki 7 + 6 miktari 6 + 6'dan 1 biyik oldugu igin, 7 + 6'nin sonucu

da 6 + 6'nin sonucundan 1 buyuktdr.

Bu ayni zamanda yirmi alan iizerinde de gosterilebilir

7 + 6'da Ust sirada bir karo daha vardir.
Set 1 adet daha baydktar.

/

Y
6+6=12

Simdi cocugunuzu pratik yaparken nasil destekleyebilirsiniz?

Her giin tablodan iki zor gorev segin (sayfa 1). Cocugunuzu kolay gorevleri kullanarak bunlari ¢dzmesi icin tesvik
edin. Asagidaki uyaranlar size yardimci olabilir:

= 7+ 6 problemini yirmilikler alanina yerlestirin. 6+6 gorevini nerede goriiyorsunuz?
= 6+6'nin 7+ 6'dan farki nedir?

= Baska hangi basit gérevler size yardimci olabilir?

Burada 6nemli olan sey su:

= Cocugunuzu sayilari mimkiin oldugunca akillica yerlestirmesi icin tesvik edin (bes ayri tas yerine begli bir serit
yerlestirin. on ayri karo yerine onlu bir serit).

= Cocugunuzun kesifleri hakkinda konusmasina her zaman izin verin (6rnegin, "Bana 6 + 6 ile 7 + 6 arasindaki
farki soyle"). 6 + 6 ile 7+6 arasinda").

Umariz siz ve ¢ocugunuz birlikte calismaktan keyif alirsiniz! Yardimlariniz igin tesekkir ederiz!
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Zor gorevleri basit gorevlerle ¢oziin 3

Uygulama materyali
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